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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Afkorting bij de nummering van de publicaties: Abréviations dans la numérotation des publications:

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de 
base et numéro de suivi

QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden QRVA Questions et Réponses écrites
CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral
CRABV Beknopt Verslag CRABV Compte Rendu Analytique

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte 
rendu intégral et, à droite, le compte rendu analytique 
traduit des interventions (avec les annexes)

PLEN Plenum PLEN Séance plénière
COM Commissievergadering COM Réunion de commission

MOT Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig papier) MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations 
(papier beige)
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Le 4 février 2025, j’ai présenté les grandes lignes de 
la politique du gouvernement fédéral à la Chambre. La 
déclaration du gouvernement constitue le fil rouge de 
la stratégie gouvernementale et décrit la manière dont 
le gouvernement relèvera les défis globaux.

L’Arizona est un gouvernement composé d’une équipe 
de réformes qui prend des mesures cruciales pour proté-
ger la prospérité future de tous les citoyens de ce pays.

Il incombe au premier ministre de superviser la mise 
en œuvre du programme de réformes tel que décrit dans 
l’accord de gouvernement et de coordonner le travail 
du gouvernement.

Mais le premier ministre dispose aussi de ses propres 
compétences. La vision globale à ce sujet a été abordée 
au sein de la commission Intérieur le 1er avril.

Les sujets étaient: le SPF Chancellerie, le CCB et la 
Politique de siège.

Étant donné que ce gouvernement vient tout juste 
d’entrer en fonction, il va sans dire qu’aucun rapport 
détaillé ne peut encore être fait concernant les réformes 
actuelles ou proposées conformément à l’accord de 
gouvernement et à la déclaration de politique déjà 
énoncée. Ces réformes sont désormais pleinement en 
préparation, afin d’obtenir des résultats le plus rapidement 
possible. Cette note de politique générale résume les 
priorités pour l’exercice budgétaire à venir, sans porter 
préjudice à l’ensemble tel qu’il est défini dans l’accord 
de gouvernement et la déclaration de politique générale 
du premier ministre.

SPF Chancellerie

Mise en œuvre de l’accord de gouvernement

Compte tenu des réformes devant être effectuées 
au cours de cette législature, le SPF Chancellerie par-
ticipera à la mise en œuvre et au suivi de l’accord de 
gouvernement. Il développera notamment un outil de 
suivi périodique des réformes de tous les ministres.

Le SPF Chancellerie, un service d’appui au pre-
mier ministre

Le SPF Chancellerie sera rationalisée en un service 
d’appui au premier ministre. Elle sera chargée des tâches 
et missions spécifiques liées à la fonction du premier 
ministre. Il s’agit de l’organisation et de la gestion du 
Conseil des ministres, des Comités de concertation, du 
Conseil national de sécurité et des autres organes déci-
sionnels et consultatifs qui en dépendent, du protocole, 

Op  4 februari 2025 heb ik de belangrijkste beleidslij-
nen van deze federale regering uiteengezet in de Kamer. 
De regeerverklaring vormt de rode draad binnen het 
regeringsbeleid en beschrijft hoe de regering de globale 
uitdagingen aanpakt.

De Arizona-regering is een hervormingsploeg die 
cruciale stappen zet om de toekomstige welvaart van 
alle burgers van dit land te beschermen.

Het is vooral de taak van de eerste minister om te 
waken over de uitvoering van de hervormingsagenda 
zoals beschreven in het regeerakkoord en het regerings-
werk te coördineren.

Maar de eerste minister heeft ook eigen bevoegdheden. 
De globale visie daaromtrent is op 1 april besproken in 
de commissie Binnenlandse Zaken.

De thema’s waren: de FOD Kanselarij, het CCB en 
het Zetelbeleid.

Aangezien deze regering nog maar net van start is 
gegaan, spreekt het voor zich dat er nog geen uitvoerige 
rapportering kan gemaakt worden van de bezig zijnde of 
reeds uitgevoerde voorgenomen hervormingen conform 
het regeerakkoord en de beleidsverklaring. Deze hervor-
mingen worden nu volop in de stijgers gezet om zo snel 
mogelijk resultaat te boeken. Deze beleidsnota somt de 
prioriteiten voor het komend begrotingsjaar op, zonder 
afbreuk te doen aan het geheel zoals uiteengezet in het 
regeerakkoord en de beleidsverklaring eerste minister.

FOD Kanselarij

Uitvoering van het regeerakkoord

Rekening houdend met de essentiële hervormingen 
die tijdens deze legislatuur moeten worden doorgevoerd, 
zal de FOD Kanselarij een rol spelen bij de uitvoering 
en de opvolging van het regeerakkoord. Met name zal 
ze een tool ontwikkelen die de hervormingen van alle 
ministers periodiek opvolgt.

De FOD Kanselarij als ondersteunende dienst 
voor de eerste minister

De FOD Kanselarij wordt afgeslankt tot een ondersteu-
nende dienst voor de eerste minister. Ze zal verantwoor-
delijk zijn voor de specifieke taken en opdrachten gelinkt 
aan het ambt van de eerste minister. Het gaat hierbij 
om de organisatie en het beheer van de Ministerraad, 
de Overlegcomités, de Nationale Veiligheidsraad en de 
andere besluitvormings- en overleginstanties onder zijn 
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de la communication externe du gouvernement fédéral 
et des événements nationaux et internationaux, ainsi 
que de la coordination des cellules stratégiques.

La rationalisation du SPF Chancellerie s’inscrit dans 
un exercice plus large visant à réorganiser les autorités 
fédérales et à centraliser les services d’encadrement 
d’appui.

La ministre de la Fonction publique et le ministre du 
Budget en seront les chefs de file. Les premiers effets 
budgétaires seront inclus dans l’établissement du bud-
get pour 2026.

Le gouvernement fait également sa part, sans 
Secrétaire d’État, et via des économies importantes 
dans les moyens des cabinets.

Stratégie de sécurité nationale – Plans de résilience

Le SPF Chancellerie soutiendra le Comité de coordi-
nation du renseignement et de la sécurité (CCRS) et le 
Comité stratégique du renseignement et de la sécurité 
(CSRS) par le biais d’une cellule permanente.

Au cours de la première année de la législature, la 
Stratégie de sécurité nationale sera évaluée sous la 
direction du premier ministre et du ministre des Affaires 
étrangères.

Le SPF Chancellerie assurera également la mise en 
place d’une plate-forme pour la Stratégie de sécurité 
nationale afin d’en garantir le fonctionnement conjoint, 
l’échange d’informations et le suivi.

En outre, la Chancellerie, tout comme elle soutient le 
Conseil des ministres, assurera le secrétariat du Conseil 
national de sécurité (CNS) et représentera le premier 
ministre au sein du CCRS.

Le SPF Chancellerie du Premier Ministre continuera de 
participer à l’élaboration du plan national de résilience. Il 
a également un rôle à jouer dans la mise en œuvre et la 
communication des plans de résilience, notamment en 
assurant la continuité du gouvernement et des services 
publics essentiels.

Bicentenaire de la Belgique et cinquantenaire du 
fédéralisme

À partir de 2025, une task force sera mise en place au 
sein du SPF Chancellerie du Premier Ministre pour gérer 
les festivités et commémorations et veiller à la cohérence 

auspiciën, het protocol, de externe communicatie van 
de federale overheid en de nationale en internationale 
evenementen, alsook de coördinatie van de beleidscellen.

De afslanking van de FOD Kanselarij kadert binnen 
een bredere oefening waarbij we de federale overheid 
willen reorganiseren en de ondersteunende stafdiensten 
willen centraliseren.

De lead zal hierbij liggen bij de minister van Ambtenaren- 
zaken en de minister van Begroting. De eerste be-
grotingseffecten zullen in de begrotingsopmaak voor 
2026 ingeschreven worden.

Ook de regering doet haar deel. Met geen staatssecre-
tarissen, en een forse besparing op de kabinetsmiddelen.

Nationale Veiligheidsstrategie – Weerbaarheids- 
plannen

De FOD Kanselarij zal het Coördinatiecomité voor 
Inlichting en Veiligheid (CCIV) en het Strategisch Comité 
voor Inlichtingen en Veiligheid (SCIV) ondersteunen via 
een vaste cel.

Tijdens het eerste jaar van de legislatuur zal de 
Nationale Veiligheidsstrategie worden geëvalueerd 
onder leiding van de eerste minister en de minister van 
Buitenlandse Zaken.

Ook zal de FOD Kanselarij zorgen voor de implementa-
tie van een platform voor de Nationale Veiligheidsstrategie 
om de gezamenlijke werking, de uitwisseling van infor-
matie en de opvolging ervan te verzekeren.

Daarnaast zal de Kanselarij, net zoals ze de 
Ministerraad ondersteunt, het secretariaat van de 
Nationale Veiligheidsraad (NVR) waarnemen en de 
eerste minister vertegenwoordigen in het CCIV.

De FOD Kanselarij van de Eerste minister zal blijven 
deelnemen aan de opbouw van het nationaal weer-
baarheidsplan. Zij hebben ook een taak binnen de 
implementatie van en de communicatie over de weer-
baarheidsplannen om onder meer de continuïteit van 
de regering en van de essentiële overheidsdiensten te 
waarborgen.

Tweehonderdste verjaardag van België en vijftigste 
verjaardag van het federalisme

Vanaf 2025 wordt binnen de FOD Kanselarij van de 
Eerste minister een taskforce opgericht die de festivi-
teiten en herdenkingen in goede banen moet leiden en 
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du programme commémoratif et de sa mise en œuvre, 
en concertation avec les régions et communautés.

L’opportunité de préserver l’asbl Horizon 50-200 
sera vérifiée.

Renforcer l’attractivité économique de la Belgique 
à l’étranger par le biais d’une campagne de promo-
tion de l’image de marque

Compte tenu des intérêts économiques de la Belgique, 
tant au niveau fédéral qu’à celui des entités fédérées, le 
SPF Chancellerie du Premier Ministre mènera avec une 
campagne de promotion visant à renforcer l’attractivité 
de l’économie belge à l’étranger.

Les thèmes principaux seront le renforcement de 
l’image et de la réputation de ce pays à l’étranger et 
avec un accent particulier sur ses atouts économiques. 
Ceci dans le respect de la répartition des compétences 
en la matière avec les régions.

En ces temps géopolitiques et économiques com-
plexes, il est important de faire comprendre à nos par-
tenaires internationaux que l’économie belge reste 
fiable et rentable.

Vision pour le gouvernement fédéral en matière 
de communication et d’information aux citoyens

Un portail uniforme

L’accès aux autorités fédérales doit être aussi uniforme 
que possible. Le nombre de sites Internet distincts doit 
être réduit et les informations doivent être regroupées 
autant que possible sur Belgium.be.

Le SPF Chancellerie du Premier Ministre sera chargé 
de mettre en œuvre des mesures qualitatives pour 
rendre le portail plus réactif et pour utiliser davantage 
les données authentiques des sites Internet d’autres 
administrations qui sont mises à jour automatiquement.

Des autorités reconnaissables

Les autorités fédérales sont les garantes de l’infor-
mation officielle et doivent constamment veiller à ce que 
les citoyens continuent à suivre ses communications, 
notamment grâce à une image de marque forte et à une 
identité reconnaissable. Dans cette optique, et afin d’être 
plus efficace et plus performant, le SPF Chancellerie du 
Premier Ministre développera et mettra en œuvre un 
logo unique et une identité reconnaissable pour toutes 
les institutions fédérales.

ervoor moet zorgen dat het herdenkingsprogramma 
en de uitvoering ervan coherent zijn, in overleg met de 
gewesten en gemeenschappen.

De opportuniteit om de vzw Horizon 50 – 200 te 
behouden zal worden geverifieerd.

De economische aantrekkelijkheid van België in 
het buitenland verhogen via een brandingcampagne

Gelet op de economische belangen van België, zowel 
op federaal niveau als op het niveau van de deelstaten, 
zal de FOD Kanselarij van de Eerste minister een pro-
motiecampagne voeren om de Belgische economie in 
het buitenland aantrekkelijker te maken.

Het imago en de reputatie van dit land in het buitenland 
versterken en de aandacht vestigen op in het bijzonder 
de economische troeven, zullen de hoofdthema’s zijn. 
Met respect voor de bevoegdheidsverdeling op dat 
gebied met de gewesten.

Dit is belangrijk om in deze geopolitiek en economisch 
uitdagende tijden duidelijk te maken aan de internati-
onale partners dat er hier nog steeds betrouwbaar en 
rendabel zaken gedaan kunnen worden.

Visie voor de federale overheid op het vlak van 
communicatie en informatie aan de burgers

Een uniform portaal

De toegang tot de federale overheid moet zo uniform 
mogelijk zijn. Het aantal afzonderlijke websites moet 
worden verminderd en de informatie moet zo veel mo-
gelijk worden gegroepeerd op Belgium.be.

De FOD Kanselarij van de Eerste minister zal belast 
worden met de uitvoering van kwalitatieve maatregelen 
om het portaal responsiever te maken en meer gebruik 
te maken van authentieke gegevens van de websites van 
andere administraties die automatisch worden geüpdatet.

Een herkenbare overheid

De federale overheid staat garant voor officiële infor-
matie en moet er voortdurend op toezien dat de burgers 
haar communicatie blijven volgen, mede door een sterk 
merkimago met een herkenbare identiteit. Met dit in het 
achterhoofd en om efficiënter en doeltreffender te zijn zal 
de FOD Kanselarij van de Eerste minister de ontwikke-
ling en implementatie van één logo en een herkenbare 
identiteit voor alle federale instellingen uitwerken.
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Budget de la Chancellerie

Le gouvernement attend des efforts de la part de tous 
les acteurs de la société, y compris du gouvernement 
lui-même, mais aussi des services publics, en ces temps 
budgétaires particulièrement difficiles.

En tant que département non lié à la sécurité, le 
SPF Chancellerie est soumis à une économie linéaire 
de 1,8 %.

CCB

Le gouvernement prévoit de renforcer le rôle du 
ministre de la Sécurité et de l’Intérieur, qui est chargé de 
coordonner la politique de sécurité globale de notre pays. 
Dans ce contexte, nous nous efforçons de regrouper de 
manière logique les services de sécurité.

Le gouvernement pense également au CCB à cet 
égard.

En attendant, le CCB continue de se concentrer sur 
la cybersécurité du pays.

— En mettant en œuvre la législation NIS2.

— En luttant efficacement contre la fraude en ligne.

— En améliorant la détection des menaces et des 
vulnérabilités en ligne.

— En renforçant les capacités nationales en matière 
de cybersécurité.

— En développant l’Early Warning System.

Politique de siège

La Belgique, et Bruxelles en particulier, accueille la 
plus grande communauté diplomatique au monde. Notre 
politique de siège revêt une grande importance d’un 
point de vue politique, diplomatique et économique. Sur 
le plan social, la présence d’organisations européennes 
et internationales génère des retombées très importantes 
pour notre économie. Avec les entités fédérées, nous 
examinerons dans quelle mesure les investissements 
peuvent soutenir le tissu économique national et régional.

Nous ferons un effort diplomatique important pour 
maintenir la NCIA (agence de l’OTAN responsable des 
ICT) en Belgique et nous consulterons l’OTAN à ce sujet.

Le premier ministre,

Bart De Wever

Budget Kanselarij

De regering verwacht in deze budgettair bijzonder 
uitdagende tijden van alle actoren van de samenleving 
inspanningen, waaronder de regering zelf, maar ook 
van de overheidsdiensten.

Als niet -veiligheidsdepartement valt de FOD Kanselarij 
onder een lineaire besparing van 1,8 %.

CCB

De regering voorziet een versterking van de rol van de 
minister van Binnenlandse Zaken en Veiligheid die ver-
antwoordelijk is voor de coördinatie van het integrale vei-
ligheidsbeleid in ons land. In die context streven we naar 
een logische groepering van de veiligheidsdepartementen.

De regering denkt daarbij ook aan het CCB.

Ondertussen blijft het CCB inzetten op de cyberbe-
veiliging van dit land.

— Door de implementatie van de NIS2-wetgeving.

— Door een effectieve aanpak van online fraude.

— Door de verbeterde detectie van online bedreigingen 
en kwetsbaarheden te verbeteren.

— Door de nationale cybercapaciteiten te versterken.

— Door een uitbreiding van het Early Warning System.

Zetelbeleid

België, met Brussel in het bijzonder, huisvest de 
grootste diplomatieke gemeenschap ter wereld. Ons 
zetelbeleid is van groot belang vanuit politiek, diploma-
tiek en economisch oogpunt. Op maatschappelijk niveau 
levert de aanwezigheid van Europese en internationale 
organisaties zeer aanzienlijke opbrengsten voor onze 
economie op. Samen met de deelstaten zullen we na-
gaan in welke mate de investeringen het nationaal en 
regionaal economisch weefsel kunnen ondersteunen.

We zetten diplomatiek fors in op het behoud van het 
NCIA (NAVO-agentschap belast met ICT) in België en 
gaan hierover in overleg met de NAVO.

De eerste minister,

Bart De Wever
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